



源城区源西街道康乐路北社区：

解锁社区善治密码

■本报记者 曾敏 通讯员 刘秀芳

傍晚时分,走进客家文化公园西门,源城区源西街道康乐路北社区的居民正在散步、打球、跳广场舞,不时传出欢声笑语,一幅和谐、温馨的美好画卷正在徐徐铺开。

今年以来,康乐路北社区组织密组织体系网络,从逐步健全“一个组织体系和治理根系”入手,不断探索党建引领城市基层治理的康乐路北路路径:打造源城区首个“网上巡回法庭”,引进13名在职律师加入社区综治调解队伍;优化网格化管理机制,实施“宅急送”式便民服务;推行“居民点单+社区下单+党组织(党员)接单”的工作模式……

康乐路北社区在优化基层治理体系中持续画好共建共治“同心圆”,在构建城市治理共同体中不断疏通治理“中梗阻”,在建设幸福美好家园中不断提升群众满意度,曾获“全国大学生‘返家乡’社会实践活动表扬单位”“广东省民主法治示范村(社区)”“广东省五四红旗团支部”等称号。

紫金红色教育进校园活动已走进48所学校,受到广大师生热捧

讲好紫金红色故事 凝聚高质量发展动力

紫金:做强做优三大产业
开创高质量发展新局面

○本报讯 记者 冯晓铭 田红秀 特约记者 黄从高 甘建楼 通讯员 钟楚怡 近日,“赓续红色血脉·培育时代新人”紫金县红色教育宣讲团走进水墩镇,向8所中小学校师生宣讲紫金红色革命历史,引导广大青少年与学生赓续红色血脉,争当时代新人。

“工农士兵联合起,联合起来力量大,土豪劣绅消灭光,共产主义万年长!”当天,在水墩镇秋溪小学,紫金县红色教育宣讲团成员黄新如为师生们唱了一首革命时期的红色客家山歌,让师生们感受革命先辈不屈不挠、英勇顽强的革命意志。

活动中,宣讲员以活泼生动、通俗易懂的互动形式,讲述了紫金本土红色故事,带领大家回顾党的光辉革命历史,缅怀革命先烈的丰功伟绩,更加坚定了师生们传承革命精神的理想信念。

水墩镇秋溪小学学生刘雅婷说:“通过活动了解了很多紫金革命先烈金生取义的故事,他们用自己的鲜血和生命创造了今天的美好生活,我们应该把他们牢牢铭记在心中,倍加珍惜来之不易的美好生活,努力学习回报父母、学校、祖国的培育之恩。”水墩镇秋溪小学老师彭雪花说:“今后将结合实际情况,通过



紫金县红色教育宣讲团走进学校 本报记者 冯晓铭 摄

多种方式宣传红色文化知识,提升学校的德育实效,培育有理想、有本领、有担当的时代新人。”

黄新如说,紫金县红色教育宣讲团以讲故事的方式,介绍紫金红色革命旧址和革命战争情况,带领师生一起学习革命先辈不畏艰险、视死如归、前仆后继的红色精神,讲好紫金红色革命故事,教育引导更多人缅怀革命先烈,延续红色血脉,传承红色精神,为紫金实现高质量发展汇聚“红色动力”。

据了解,今年5月18日,紫金县启动以“赓续红色血脉·培育时代新人”为主题的红色教育进校园活动,希望通过开展常态化的宣讲,引导广大学生深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验,了解紫金的红色历史,读懂紫金的红色故事,教育引导学生厚植爱党爱国爱社会主义情感,自觉践行社会主义核心价值观。

此次活动覆盖全县中小学校,今年活动主要在苏区、南岭、

龙窝、水墩4个镇开展,活动内容以《中国共产党百年奋斗史和紫金的红色历史》《中国共产党紫金县地方史(1919—1949)》《紫金红色故事》和《红色传颂——英雄故事篇》等基本素材为主。活动启动以来,宣讲团已经走进4个镇共计48所中小学校,以广大师生喜闻乐见的形式,生动活泼地为中小学校师生宣讲紫金红色历史与红色故事,受到师生们的热烈欢迎。

我市开展反不正当竞争“守护”专项执法行动与“企业商业秘密保护能力提升服务月”活动

提升市场竞争整体质量和水平

对网络不正当竞争行为监管力度,净化网络环境,提升常态化监管水平,促进技术创新进步。

重点查处网络直播虚假宣传行为。查处直播带货中利用水军“刷弹幕”“刷好评”“刷点赞”“刷关注度”“刷交易量”等方式,营造虚假人气或者虚构成交量等行为。查处通过虚构剧情、演绎话题等方式,对商品功能功效等进行虚假宣传的行为。

重点查处新型网络不正当竞争行为。查处利用关键词联想、设置虚假操作选项等方式,设置指向自身产品或者服务的链接,欺骗或者误导用户点击的行为。查处非法获取、使用其他经营者合法持有的商业数据,扰乱公平竞争秩序的行为。

重点查处刷单炒信行为。查处通过网络红人、知名博主分享虚假消费体验等,制造虚假口碑、诱导消费的行为。严查组织刷单炒信、数据注水等虚假宣传的帮助行为。依法打击以返现、红包等方式利诱用户作出指定评价、点赞、定向投票等行为。

规范民生领域营销行为 全面促进消费提质升级

顺应各类新型消费发展趋势,聚焦群众反映集中的问题,切实维护消费者合法权益,提升消费信心,为广大和恢复消费营造良好环境。

加强对新型商业营销行为监管。严查将“消”字号产品作为药品进行虚假、夸大宣传的行为,以“基因检测”等新技术为噱头进行虚假宣传的行为。查处利用各类论坛、会议、义诊等方式,推销“保健”、投资理财、养老服务等产品的行为,对近视防控产品、儿童化妆品等进行虚假宣传的行为。查处财商教育机构虚假宣传行为,冒牌消防培训机构兜售消防产品的行为。

打击商业贿赂违法行为。查处通过贿赂手段对医药购销、医疗设备采购、装饰装修、餐饮旅游等重点行业谋取竞争优势的违法行为。严厉打击假借科室宣讲会等名义,向医疗机构工作人员给付利益、维护关系的行为。严查假借捐赠、科研

合作、试验推广等形式捆绑销售药品耗材实施商业贿赂等行为。

规范有奖促销行为。查处有奖销售活动中信息公示不明确的行为,查处谎称有奖、虚构中奖名单等虚假有奖销售行为,查处抽奖式有奖销售奖项超过法定限额的行为。对利用有奖销售形式的营销行为,加大规范力度。

加强企业品牌和信誉保护 促进商品和要素高效流通

聚焦商业秘密、品牌标识、商业信誉等企业核心竞争力的保护,激发企业创新活力,促进公平竞争,提高市场运行效率和质量,推动建设全国统一大市场。

加强商业秘密保护。查处通过盗窃、电子入侵等不正当手段获取商业秘密行为,查处通过频繁跳槽、设立同类型公司、售卖数据等不正当手段侵犯商业秘密行为。

加强商业标识保护。严查蹭流量、搭便车等仿冒混淆行为。打击在农村、城乡接合部等地区生产、销

政务动态

我市召开解决重点行业 交通秩序问题专项工作会议 开展交通秩序大整治 提升城市文明形象

○本报讯 记者 苏勇军 近日,我市召开解决重点行业交通秩序问题专项工作会议,研究解决共享单车、快递车、外卖车、保洁车、泥头车等重点行业的车辆闯红灯、乱调头、乱停乱放等不文明交通现象时有发生,影响城市文明形象。

会议要求,要进一步提高思想认识和政治站位,坚决将思想统一到市委、市政府决策部署上来。

要进一步强化责任,相关职能部门要进一步落实主体责任,要严查、严管从业人员的严重交通违法行为,对负有事故责任、多次严重违法的,督促企业落实清退和禁入措施;相关企业要落实经营责任,要加强对车辆及驾驶人的安全动态监控。

要进一步完善监管机制,其他各相关职能部门要落实责任、共同推进。

要进一步加强宣传教育,形成人人参与、人人支持的良好氛围。

全市公路部门扎实做好防汛工作 保障人民群众出行安全

○本报讯 记者 梁远达 通讯员 温剑波 近日,全市公路部门提前摸清全市道路风险隐患突出环节和部位,组织工作人员开展排查,全力做好“龙舟水”各项防御工作,保障人民群众出行安全。

连日来,各县区公路部门不断加强公路、桥梁、隧道等各类风险隐患的排查整治,切实做好高边坡、临水临崖、事故多发易发路段、内涝积水点、地质灾害隐患点、重点在建工程等重点部位和关键环节的防御工作。

为消除旧桥安全隐患,交通运输、公路部门成立专项督导组,针对全市普通公路危旧桥梁改造(改线)中未拆除原有桥梁安全隐患整改工作开展现场督导;对重大塌方后未下塌且存在较大下塌风险的山体进行全面评估,经排

据市公路事务中心相关负责人介绍,目前全市公路部门共设立防灾救灾仓库34处,主要位于养护中心(所、站),共有抢险队伍11支614人,储备挖掘机18辆(含社会调配)、装载机24辆(含社会调配)、推土机5辆、自卸车114辆、吊车2辆、抽水泵2台,并有安全标志、编织袋、雨衣、砂石、爆闪灯、水马等抢险救灾物资一批。

我市中小学开展心理健康教育活动

释放学生心理压力 引导树立健康观念



家产生情感共鸣,让学生懂得了换位思考、积极沟通、权衡利弊,提高了化解心理危机的能力。

河源高级中学、市田家炳实验中学、市一中、市第一实验学校举办了集活动性、趣味性于一体的心理游园会,设置了涵盖健康心理知识、齐心协力、团队信任的游戏环节,让同学们在寓教于乐中了解心理健康知识。市四小、源城区源西中学、启正学校开展了家校共育活动,引导家长以积极的心态面对孩子成长过程中的各类问题,与学校一起促进孩子身心健康成长。

○本报讯 记者 朱惠思 近日,我市中小学纷纷开展丰富多彩的心理健康教育活动,帮助同学们释放压力、舒缓心情,引导他们树立自尊自信、理性平和、积极向上的健康观念。

市二小开展了校园心理情景剧比赛活动。同学们以生活中的场景为素材,聚焦手机成瘾、校园霸凌、学习考试焦虑等常见的心理议题,通过表演让大

众产生情感共鸣,让学生懂得了换位思考、积极沟通、权衡利弊,提高了化解心理危机的能力。

河源高级中学、市田家炳实验中学、市一中、市第一实验学校举办了集活动性、趣味性于一体的心理游园会,设置了涵盖健康心理知识、齐心协力、团队信任的游戏环节,让同学们在寓教于乐中了解心理健康知识。市四小、源城区源西中学、启正学校开展了家校共育活动,引导家长以积极的心态面对孩子成长过程中的各类问题,与学校一起促进孩子身心健康成长。

成调研分析报告。及时为企业提供“一对一”服务保障,加快健全商业秘密保护服务网络。

广泛宣传,普及法律法规。围绕商业秘密保护相关法律法规和政策措施,充分利用音视频、图文、网络直播、宣传册等载体广泛开展宣传解读,扩大法规政策知晓度和普及面,营造全社会注重和保护商业秘密的良好氛围。

加强指导,提升保护能力。通过上门指导帮扶、召开行政指导会等方式,加强商业秘密法律知识、专业技能培训,指导企业建立符合行业特点和技术要求的内部管理制度,完善商业秘密保护组织架构,健全合规体系,提升商业秘密保护能力。

强化执法,维护企业权益。加大重点领域、重点行业商业秘密侵权行为打击力度,加大对典型案例的曝光力度,达到“查处一个、警示一批”的震慑效果,切实维护企业合法权益。(本报记者 张伟燕 通讯员 钟育林 张奕聪)